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Budapest, jan. 24. 
A Dreyfus-ügyből kifo­

lyólag Algirben véres za­
vargások voltak.

Levegőt az iskolának £
Még sohasem volt fővárosi iskolá­

inknak olyan kevés levegőjük,mint eb­
ben az esztendőben. Nem azért, mint­
ha ez az olcsó matéria a vízhez ha 
sonlatosan székes fővárosunkban 
megfogyatkozott volna. Hanem azért, 
mert a hivatalos bölcseség rende­
sen úgy intézi a dolgok rendjét, 
hogy az élet alapfeltételeit, mint 
amilyen a viz és a levegő, számítá­
son kívül hagyja. A vízmizériák 
mellett ebből az okból kell feltár 
nunk a fővárosi iskolák levegő-mi­
zériáit.

Felhívjuk első sorban a hatósági 
orvosok figyelmét azokra a légmen­
tes állapotokra, melyben iskoláink 
különösen a jelen tanévben leied­
ének. A múlt években még elvol 
tunk valamiképpen. A jelen iskola­
évi órarcndbeoszlás azonban lehe­
tetlenné teszi reggel hét órától esti 
hétig a szellőztetést, mert teljes 
tizenkét órán át tanulók foglalják 
el tantermeinket.

Csodáljuk, hogy hatósági orvo 
saipknak ez ideig elkerülte a figyel 
mét ez az órabeosztás. Állításunk 
igazságáról azonban meggyőződhet 
nek, sőt kötelességük erről a hal­
latlan állapotról meggyőződni. 
Egyszerűen kérjék be hivatalból 
minden iskola órarendbeosztását és 
meglátják, hogy a tizenkét órás 
tanteremhasználatot csak délben 
12—1-ig szakítja meg egy kis órai 
szünet, mely idő azonban a czél 
szerű szellőztetésre semmiképp sem 
használható. Egyszerűen azért nem, 
mert a tantermekhez hasonlóan a 
szolgaszemélyzet és a felügyelő 
igazgató is egész napon talpon van 
és csak 12—1-ig való pihenőjére 
szüksége van.

Hogy mikép állottak elő ezek az 
állapotok? Ennek 1-ször a sok gye 
rek és kevés iskola, 2-szor a kü 
lön hit tani és kézimunkaórák, 3-szm 
a priváta-órák és 4-szer az uj ipar 
oktatási rendszer az oka.

A sok gyerek és kevés iskola 
miatt számos iskolánkban van fél 
napos rendszer azaz délelőtt és dél­
után felváltva más-más osztály 
tartja megszálva az iskolaszobát. 
Már ez magában 7—8 órára veszi 
igénybe a tantermet. Hozzászámítva 
délelőtt-délután 1—1 órai gyüleke­
zési időt, ami nem is sok a mi 
iskolában melegedő munkás gyer­

mekeinknél, ez az óraszám már 
tízre emelkedik. Vegyük hozzá az 
ipariskolai 2 tanórát és előttünk áll 
a hatvan tanulótól naponkénti tizen- 
ét ó ráig elfoglalt, fülledt iskola­
szoba.

De ott, ahol nincs is félnapos 
rendszer, még ott is gondoskodva 
van arról, hogy a tanterem valami­
ép levegőhöz ne jusson. Az ilyen 

helyen, hogy több tanóra jusson 
egy napra, minden elfogadható ok 
nélkül a csütörtököt szabaddá teszik. 
Talán ezen az egy napon raktároz­
zák be az egész hétre való levegőt,
A többi napra igy átlag 5 tanóra 
jut, délelőtt-délután 1—1 óra gyü­
lekezésre. A külön hittani, kézi­
munkái és privátórák szintén lefog­
lalnak naponta 1—2 órát. Hozzá a 
két órás ipariskola és már is meg 
van az iskolaszobának naponkénti 
tizenegy órai elfoglaltsága.

Midezeket pedig azért soroltuk el 
hogy hatósági orvosaink ne eléged 
jenek meg egy-egy iskola órarend­
beosztásának semmiféle töredékével, 
hanem kívánják a rendes órarenden 
kívül úgy az ipariskoláknak, mint a 
privátóráknak és egyéb mellékórák­
nak beosztását is.

A nagy közönség figyelmét pedig 
a rossz levegőtől eltekintve egyéb 
bajokra is felhívjuk, amelyeknek 
oka egyes egyedül a tizenkét órás 
tanterem-használat.

A laikus azt hinné, hogy ez a 
légmentes állapot a gyermekeken 
kívül legfeljebb az iskolaszoba zsel­
lérlakóit; az egereket és pókokat 
háborítja meg naphosszat.

Holott a dolog úgy áll, hogy első 
sorban megsínyli ezt az iskola lelke: 
az igazgató.

Nem egy iskola vezetésében ész­
leljük már a hatást. Maguk az igaz 
gatók sens géné adnak kifejezést 
ebbeli meggyőződésüknek.

A dolog úgy áll, hogy maga a 
tanítóság váltakozik osztályok sze­
rint és amint három osztály fordul 
meg naponként egy tanteremben, 
hasonló módon három tanító váltja 
is fel egymást. Igazgató azonban 
csak egy van, és ez nap nap után 
reggeli hét órától esti 8 óráig volna 
igénytelen talpon lenni, ha köteles­
ségéhez híven vezetni akarja isko 

t. A köznapi 13 órás szellemi 
munkához járul még a vasárnapi 
oktatást ellenőrző 5 órai elfoglalt­
ság. Ebből vagy kötelességszegés, 
vagy idegbetegség következik. Mint 
a kettőre tudunk példát.

A nagy közönség sérelme tehát 
gyermekeinek rossz levegővel való 
traktálása mellett abban áll, hogy

vagy ellenőrizetlenül folyik a tani- lenes vezetését és rövidesen átadná azt
tás, vagy pedig egy egészségében és 
kedélyében megtámadott igazgatóval 
cell érintkeznie, és ilyen igazgató 
tesz igazságot, már tudniillik olyant, 
amilyenre képes, az egyes felmerült 
esetekben.

Kérdés már most: mikép lehelne 
iskoláinknak tizenkélórás megszál- 
.ását megszüntetni?

Először is a tanulók gyülekezé­
sére szükséges két órából egyet 
megtakaríthatnánk, lia az oktatást 
iskoláinkban egyvégbe négy órán át 
teljesítenék, és nem délelőtt-délután 

órákban. Ezután el kellene 
rendelni, hogy a hittani órák a 
rendes iskolaidőn túl nem oszt­
hatók be. Az igazgató rendelkezése 
alatt álljon a hitoktató, ne pedig 
az iskola igazodjék a hitoktató után. 
Továbbá kívánjuk a priváta órák 
eltörlését, mert minek adja a fővá­
ros magánczélokra a tanterme.t, 
mikor közczélra is csak tizenkét 
órán át főj tóvá tett levegőt tud 
nyújtani csemetéinek-

Már ezzel a három intézkedéssel 
három szabad órát nyer a tantér 
mek nagy része naponta és ezzel a 
tanterem elfoglaltsága 8—9 órára 
szállítható le. Ebből még a 2 órai 
iparoktatás volna elveendő azoknál 
az iskolaszobáknál, melyekben fél 
napos váltakozó rendszer mellett 
még mindig zsúfoltság lenne. Az 
oktatás ezekből az elemi iskolákból 
a polgári iskolákba volna álteendő. 
A felsőbb osztályok oktatásának 
sikere amúgy is megkívánja a szer­
tárakat és rajztermeket. Általában 
ki kellene mondani, hogy körülbelül 
200 osztályos iparoktatásunk 
csakis oly tantermekben engedhető 
meg, ahol az egységben való taní­
tás legfeljebb 1 órakor már bevég­
ződött, Minthogy pedig ennyi pol­
gári iskolai osztály nincs, azért 
kellene legalább addig is, mig több 
iskolaépületünk lesz, elemi iskoláink 
egy részében az egyvégbe való taní­
tást meghonosítani 

Mindez egyetlen krajcárjába sem 
kerülne az iskolafenlartó hatóság™ 
nak, a mostani tarthatatlan állapo­
tok pedig egyszeribe megszűnnének.

Szápáry Gyula grófnak. A történelmi 
hűség kedvérét ideigtatjuk, hogy Szá- 
páry Gyula gróf volt már miniszter- 
elnök, földmivelési miniszter, pénzügy- 
miniszter és belügyminiszter.

X A 48-as honvédség a térvény- 
tárban. A fővárosi függetlenségi és 
48-as polgárok köre Lukács Gyula 
orsz. képviselő elnöklete alatt bizottsá­
got-küldött ki a szabadságharcz jubi­
leumának rendezése tárgyában. E bi­
zottság tegnapi ülésében a többi közt 
— mint értesülünk — elhatározta, 
hogy a kör kérvényt fog intézni a kép­
viselőházhoz, az iránt, hogy az 1848— 
1849-iki honvédhadseregnek, a haza 
körüli érdemei törvénybe iktattassanak.

Sudapest, gameá«1 24
+ Szápáry Gyula gróf miniszter. 

A hivatalos lap csak tegnap közölte a 
legfelsőbb kéziratot, mely hírül adja 
Jósika Sama báró távozását, rendesen 
jól informált pol.tikai körökben mé
már ma egészen határozottan beszéltek 
az uj miniszterről, aki senki más nem 
volna, mint Szápáry Gyula gróf. Esze­
rint Bán ffy Dezső báró csak igen rövid 
ideig tartaná meg a bécsi tárcza icleig-

A külföldről.
A francziák szombaton alaposan le­

fűzték a németet. Azt hitte a világ, 
hogy a bécsi rcichsrath botrányain már 
nem igen lehet tultenni, és ime, 
a franczia parlament bebizonyította, 
hogy mégis csak ő a világ legtem- 
peramenlumosabb parlamentje. Szom­
baton a szó szoros értelmében ve­
rekedett az egész Palais-Bourbon. Vere­
kedtek a képviselők, az újságírók s 
verekedett a karzat közönsége egymás 
között külön-külön. Ez valóban szédü­
letes perspektíváját nyitja meg előttünk 
az érdekes üléseknek. Ugyanis a permu- 
táczió és kombináczió örök törvényei 
szerint még a következő esetek lehetsé­
gesek: a képviselők összekapnak az 
újságírókkal, az újságírók a karzattal, s 
végül a karzat a hon atyáival. így leg­
alább is három ülésre megvan az izgató 
sczenarió.

Érdekesnek tartjuk azonban szószé- 
rhu közölni Jaurés szoezialista képvi­
selő beszédét, mely a szombati skan­
dalumokat felidézte.

Amint Cavaignac befejezte beszédét, 
Jaurés fölsiet a szónoki tribünre s ki­
jelenti, hogy magáévá teszi Cavaignac 
inlejpellúcziójál. Nem akadályozhatja őt 
meg — úgymond — senki abban, hogy 
amit el akar mondani, a franczia ka­
marában előadhassa. Lehetetlen, hogy 
ilyen vita minden eredmény nélkül 
végződjék. A miniszterelnök, szerinte, 
közeledett Cavaignac és társai felfogá­
sához.
IT Gyávaságnak bélyegzi, hogy Zolát 
üldözik. A miniszterelnök a Debacle-1 
említette, Nem azok készítik elő a rom­
lást — folytatja menvdörgő hangon — 
akik a hibákat megróják, hanem azok, 
akik a császárság-korabeli táborno­
kok tradicziójál követik.

Beszélhetnek, amennyit akarnak r. 
hadsereg becsületéről, a haza javáról, 
az önök legfőbb gondja mégis csak az 
marad, hogy megmentsék a reakezió- 
nak és az előjogoknak ezt a kormá­
nyát.

Nem azok, akik a hadsereg hibáit 
napfényre hozták, hanem az udvari tá-
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Esti Hírlap
Páris, jan. 24.

Bernis gróf és Geraut-Rickárd 
között nem lesz párbaj. A szombati 
szcenának lovagias folytatása egyáltalán 
elmarad; eddig legalább provokálás 
nem történt.

Páris, január 24.
Jaurés képviselő a következő ki­

jelentést tette:
— Midőn Bernis gróf inzultusát 

hallottam, feltett szándékom volt, hogy 
őt párbajra hívom. Mikor azonban a 
gyáva és nyomorult ember engem hátul­
ról megtámadott, a lovagias becsület 
határain kívül helyezkedett, le kellett 
tehát mondanom első szándékomról. 
Végeztem vele, nem ismerem őt.

A sajtó és a közvélemény rokonszenve 
általában Jaurés mellett nyilatkozik.

Páris, január 24.
A kamara ma ismét gyűlést tart, amely­

nek napirendjén a költségvetés folyta­
tása áll. Valószínű azonban, hogy indít­
ványt fognak előterjeszteni az iránt, 
hogy a szombati interpellácziós vitát 
folytassák. Ezt megakadályozni nem 
lehet, de nem is igen akarják, mert a 
kormány is szeretné, ha mielőbb vége 
volna az odiózus ügynek és Jaurés is 
be akarja fejezni szombati beszédjét.

Páris, január 24.
Bizonyos politikai körökben a kamara 

feloszlatásáról is beszélnek. Ez a hir 
azonban kevés alappal bir, egyrészt 
mert a költségvetés nincs megszavazza, 
másrészt pedig azért, mert ennek a 
kamarának a mandátuma rövid időn 
belül úgyis lejár.

Páris, január 24.
Méline miniszterelnök szombati nyi­

latkozatát, mely Dreyfus bűnösségét 
bizonyitja, a Dreyf-us-e llenes lapok 
nagy megnyugvással veszik tudomásul. 
A >Siécle< azonban azt Írja, hogy azt 
kellene tudni, vájjon Dreyfus állitélagos 
vallomása, ha ugyan megtörtónk, köz- 
vetetlen és spontán nyilatkozot-e?

Páris, jan. 24.
A szoczialista képviselők a kamara 

által konstatáltatni szándékoznak, hogy 
kit terhel a felelősség ama szombaton 
adott parancsért, hogy katonák szálljak 
meg a Bourbon-palota folyosóit.

Véres zavargások Algírban.
Algír, jan. 23.

A tüntetéseknél megölt ember, 
aki két gyermek atyja volt, 
tőrszurást kapott a hátába s egy 
revolverlövés a fején találta. A halál 
azonnal beállott. Az izgatottság 
óriási; a főutezákat csapatok zárják 
el. A tüntetések kezdetén megsebe­
sültek egyike, egy Gayol nevű 
kőműves egy gyógyszertárban meg­
halt. Több embert tőrszurásokkal 
borzasztóan megsebesítettek.

Algír, jan. 23.
A tüntetésekről a következő rész­

leteket jelenük:
Cayol halála, melynek hire délutáni 

4 órakor terjedt el, a lakosságban nagy 
izgatottságot keltett. A tömeg ily kiáltá­
sokat hallatott: «Meggyilkolnak ben­
nünket'. Halál a zsidókra!» A tünte­
tők elkezdtek hat zsidó boltot kirabolni 
és szétrombolták azok kirakatait. Az 
árukat ellopták vagy elégelték. A va­
dászok támadást intéztek a tömeg elleni 
amely ellenszegült. A csendőrség és a 
rendőrség nem voltak képesek a rendet 
helyreállítani. Minden fajbeli hajlékta­
lan és foglalkozás nélkül való emberek 
megint elkezdték a fosztogatást. Néhány 
rendőrügynököt és tisztviselőt nagy 
zsivajjal szidalmaztak és bántalmazlak.

A rendőrség letartóztatta azokat, akik 
a zsidók boltjaiban lopásokat követtek 
el. Az izraelita hatóságok azt tanácsolták 
hitsorsosaiknak, hogy ne menjenek ki az 
utczára, nem is sokan láthatók közülök. 
Az antisemilák megesküdtek, hogy a 
két megölt emberért, akik keresztények 
voltak bosszút állanak. Újabb zavar­
gásoktól tartanak.

Algír környékéről is tüntetések hire 
érkezik.

A tüntetők este kilencz órakor a 
mairie elé vonultak és elénekelték ott a 
warseillaise-1. Ezután megkisérlették a 
zsidók boltjainak kirakatait feltörni, 
amire aztán zuávok léptek közbe. Az 
ezredes felhívta a tömeget, hogy oszol­
jék szét. A tömeg éltette a hadsereget, 
kiabálta, »Le a zsidókkal!< s azután a 
Place du Gouvernementre vonult. 150 
embert letartóztattak.

Algír, jan. 24.
A tömeg mialatt a kaszárnyához 

vonult, ahol a hadsereget éltette, fel­
törte a zsidó liszt-kereskedéseket, kiürí­
tette a zsákokat, kifosztott még több 
más üzletet és az árukat az utczára 
dobálta. A zuávok szurony-rohamot 
intéztek a tömeg ellen és szétszór­
ták azt. Eközben többen megsebesül­
tek. A tüntetők a kikötő partokra 
gyűltek, ahol felgyújtották a zsidók 
pálinkás boltjait. A tüzet azonban 
csakhamar eloltották. Erre a tün­
tetők a St. Eugen külvárosba vo­
nultak, ahol megrongáltak néhány 
villát, amelyeknek zsidók a tulajdonosai. 
A rendőrség megakadályozta, hogy a 
tömeg a városba visszatérjen, ahol a 
rend már helyreállt. A csapatok vissza­
vonultak a kaszárnyákba. Kétszáz 
embert tartóztattak le.

A protestáns bál.
(Ac Esti Hírlap tudósítójától.)

A protestáns bál egyike szokott lenni 
a farsang legfényesebb, legelőkelőbb mu­
latságainak. így lesz az időn is. Mutatja 
ezt, hogy a mai bálra eddig több mint 
350 szép asszony és szép leány váltotta 
meg jegyét. Számos előkelőség megjele­
nése is emelni fogja az est fényét. Meg­
ígérték megjelenésüket a többi közt:
Bánffv, Fejérváry, Perczel, Dániel, Da­
rányi miniszterek, Wekerle Sándor, Tisza 
István gróf és mások.

A bált a Vigadóban tartják.
A bálanyai tisztet a következő höl­

gyek teljesítik:
Radvánszkv Géza báróné, Wlassits Gyu- 

láné, Boniczkyné Bajza Lenke, Bethlen 
András grófné. Bánffv György báróné, He­
gedűs Sándorné, Pl achy Tamásné, Teleky 
József grófné, Münnich Aurélné, Csiky 
Kálmánná, König Gyuláim, Nagy Jenőné, 
Lánczy Gyuláné, Gajári Ödönné, Fischer 
Kálmánná, Dániel Ernőné báróné, Peja- 
csevich Kálmánná grófné és Mikes 
A.-né grófné.

Jegyeiket megváltották a mai bálra:
Asszonyok: Brennerberg Gyuláné

báróné, Borbély Lajosné, Boór Boemiches 
Gyuláné, Bálint Sándorné, Blaskovich 
Waldeck grófnő, Beretvás Endrénö, 
Radvánszkv Antalné báróné, özv. Brod- 
mann Ferenezné, Boloni Ödönné, Dobisz 
Ágostonná, Dubranilzkv Lászlóné, Dob- 
ránszky Rétemé, Degenfeld Lajos 
grófné, Ebner Edcné, Falvai Antalné, 
Földváry Miklósné, Bosthy For- 
gách grófné, Fekete Gyuláné, Forcher 
Adolfné, Ferenczy Lászlóné, Fáy Kun 
Irma grófné, Gajárv Gézáné, Grégersen 
Gudbrandné, Gedlicka Antalné, Guolh 
Sándorné, Heincz Alberlné, Hirsch 
Ida, Hampel Antalné, Hagenmacher 
Árpád né. Hugonnay Béláné grófné, 
Iludecz Miksáné, Homan Ottóné, 
Heinrich Gusztávné, Irsai Györgyim, 
Illyés Lajosné, özv. Just Ferencznéj
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Jiiűífng Könfadné, Kovács Gyuláné, Kla- 
marik Jánosné, Klebelsberg Béláné 
grófné, Komáromy Lajosné, Klug Nán­
dorod, Lovassyná Szászy Jozefa, Lap­
pért Antalné, Lavatha Béláné, Lipthay 
Béláné báróné, Lukács Lászlóné, 
Molnár Gézáné, Maszák Hugóné, 
Nyirky Lajosné, Papp Antalné,- 
Patay Ferenezné, Pálffy Daun Lipótná 
grófnő, Prónay Róza bárónő, Podma- 
niczky Gézáné báróné, Payer Jenöné, 
Őrley Kálmánná, Ragályi Ferenezné, 
Stessel Jánosné, Szászyné Say Thekla, 
Sárkány Sámuelné, Steindl Imréné, 
Szász Károlyné, Tirscher Gézáné, Tu- 
tsek Józsefné, Tolnay Gedeonná, Teleky 
Gézáné grófné, Török Aurélné, Ulrich 
Edéné.

Leányok: Aischovszky Margit, An« 
drássy Ilona és Mariene, Bölöni Blanka, 
Borbély Elza, Bálint Margit, Botka 
Sárika, Radvánszky Ella bárónő, Brod- 
rnann Melanie, Dornay Erzsiké, Csiky 
Anna és Erzsiké, Dobisz Vilma Dubra- 
viszky Birike, Dobránszky Vilike, Elmer 
Vilma, Falvay Gizella, Fischer Olga 
és Stefánia (Győr), Fekete Alicze, 
Forcher Mariska, Ferenczy Mariska, 
és Margit, Füzesséry Kornélia és Ida, 
Faludy Ilona, Gajáry Stefiké, Gre- 
gersen Sarolta és Ilonka, Galgóezy Jolán 
Gedliczka Emma és Emilia, Guoth Ma­
riska, Harmos Mariska, Heincz Margit, 
Haende Vali, Hirsch Lili, Huszár Ma­
riska, Haggenmacher Lili, Homann Biri 
és Irén, Heinrich Viola és Margit, Jrsai 
Jolán, Klamarik Maja, Komáromy Ilma, 
Klebelsberg Valéria grófnő, LappertEtelka 
Lavatha Margit, Lónyav Gabriella, 
Lukács Margit és Gizella, Maszák, 
Leona és Viola, Nyiry Margit, Örley 
Anna, Papszász Katinka, Révay 
Jolán, Stessel Margit és Róza, Szabó 
íren és Margit, Steindl Ida, Szabó 
Irma és Juliska, Szedenics Jolán, 
Szilágyi Margit, Szász Margit, Tar- 
nóczy Ida, Teszáry Ilona, Thury Gizella 
Tolnai Vilma, Török Elza, Talcáts Ma­
riska, Stahl Paula, Svohoda Olga (Salgó 
Tarján), Simonlsits Irma és Ilka, Vass 
Hortense grófnő, Weissenbacher Irén, 
Wittehén Elza, Mnskovics Ilonka.

TÁVIRATOK
ÉS TELEFON JELENTÉSEK.

Az antnai zeni!illés.
Fehértemplom, jan. 24. (Az Esti 

Hírlap távirata.) A fehértemplomi 
törvényszék ma kezdette meg az 
aninai zendülésből kifolyólag vád 
alá helyezett 46 vádlott ügyé­
nek végtárgyalását. A törvény­
szék Pescha törvényszéki elnök, 
továbbá Abrudán és Lászlófy kú­
rákból áll, míg a vádhatóságot 
Lösch ügyész képviseli. Délelőtt 
iratokat olvaslak fel, dél felé pedig 
kihallgatták az első vádlottat: Veil 
Jánost, aki a terhére rótt cselek­
ményt mindenben tagadta.

Magúét Párásban.
Páris, január 24. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Naquet, az ismert boulangista 
vezér, aki a Panama pör miatt kül­
földre menekült, tegnap este ideér­
kezett.

A hős trónörökös.
Athén, jan. 24. (Az Esti Hírlap 

távirata). Konstantin trónörökös egy 
interview alkalmával hevesen megtá­
madta Rallis volt miniszterelnököt, aki 
öt, amikor a malii csata előestéjén Laris- 
sában volt, kényszerűébe a város feladá- 

— mint monda — hogy elkerüljék a 
görög hadsereg uj Szedánját és az 
Athén felé való visszavonulást. Rallis 
élére állt az ellene irányult mozgalom­
nak és szemére vetette, hogy gyáva és 
tehetetlen. A trónörökös a sajtó egy 
részének a dinasztia ellen való támadásai 
miatt is igen panaszkodott. Rallis, akit 
a trónörökösnek Larissára vonatkozó 
nyilatkozata dolgában megkérdeztek, 
azt felelte, hogy erről most mit sem 
közölhet.

Cseh mizériák.
Prága, jan. 24. (Az Esti Hir la 

távirata.) A német egyetem után ma

A Dreyíus-botrány.
(Az Esti Hírlap táviratai.)

A Dreyfus-ügy nem nyughatik. 
Most már Algírban is katonaságnak 
kellett közbelépni, hogy a rend fel 
ne bomoljon, a párisi lapok pedig 
sajnálattal konstatálják, hogy a 
parlament megnyitásának éppen szá­
zadik évfordulóján fejlődtek botrá­
nyokká a felizgatott szenvedélyek.

Távirataink ezek:
Páris, jan. 24.

A szombati ülés szcénái a franczia 
sajtót a legélénkebben foglalkoztatják. 
Az összes lapok megegyeznek abban, 
hogy a franczia parlamentben ilyen je­
lenetek nem fordultak elő még akkor 
sem, amikor az izgatottság a legmaga­
sabb fokot érte el. A franczia képviselők 
a parlamenti illem határait sohasem 
lépték túl. — Sok újság igy fejezi be 
czikkét: Nem kell most már irigyel­
nünk Ausztriát.

Páris, jan. 24.
Gerault-Richard szoczialista képvi­

selő, aki a szombati verekedésnek 
egyik főszereplője volt, igy adja elő a 
hírhedt jelenetet:

Bernis gróf már a költségvetés tár­
gyalása alatt is egyre inzultált bennün­
ket. A kultusz-lárcza tárgyalásánál töb­
bek között igy kiáltott felénk:

— El vagytok adva a zsidóknak!
Az efféle közbeszólásokat megtele- 

grafálták az összes vidéki lapoknak, 
hogy bennünket kompromittáljanak és 
a nép előtt lejárassanak. Ilyen előzmé­
nyek után, mikor Jaurés beszéde köz­
ben Bernis gróf ezt kiáltotta oda, 
maga a Dreyfus-szindikátus tagja, ezt 
vágtam feléje:

— Maga nyomorult!
A nagy zajban Jaurés nem hallotta 

Bernis közbeszólását és kérte őt, hogy 
ismételje, amit mondott. Bernis gróf 
erre még élesebben inzultálta Jauróst. 
Ekkor nőm tudtam többé cllentállni, 
felugrottam helyemről és az volt a 
szándékom, hogy a klerikális grófot 
torkon ragadom. Barátaim azonban 
közbe jöttek és igy csak arczába ülhet­
tem tenyeremmel. Felpofoztam,egyébre 
nem emlékszem,

homokok idézték elő a császárság ősz- 
szeomlását; valamint hogy a jezsuita 
tábornokok részéről ugyanez a vesze­
delem fenyegeti ma a köztársaságot.

A miniszterelnök, amikor az imént a 
haditörvényszék határozatai ellen meg­
indított áramlatot meggyanúsította, meg­
gyanúsította egyszersmind pártjának azt 
a részét is, amely a vallási szenve­
délyeket fölkavarja.

A miniszterelnök sajátságos helyzet­
ben van. Az igazságnak minden szava, 
amit kiejt, éppen azokat találja, azokat 
bélyegzi meg, akik őt támogatják, az ő 
miniszterségének életét meghosszab­
bítják. Félre a íifikákkal, félre minden 
kétértelműséggel! Tudja a miniszter- 
elnök ur, mi a mi bajunk, a mi halálos 
sinylődésünk ? Megmondom önöknek s 
felelősséget vállalok szavaimért: a két­
értelmű félrendszabályok, a gyáva 
hazugságok mvMkálják a mi rom­
lásunkat. Igen, Zola üldöztetése is 
gyáva hazugság!

Bernis gróf (közbeszól.) Ön bizonyára 
a szindikátushoz tartozik-, valószínű­
leg a szindikátus ügyvédjei

Jaurés (kiabálva): Bernis gróf, ön 
nyomorult gyáva ficzkó!

Erre következtek azok a viharos jele­
netek, amelyekről a Magyar Hírlap 
már beszámolt a közönségnek.

. \ w k
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prágai cseh főiskolát is bezárták. Az 
Iskola vezetősége hirdetményben tudatja, 
(,ogy az előadásokat bizonytalan időre 
beszüntették.

Editem Kréta kormányzója.
Kréta, jan. 23. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A legutóbbi inczidensek 
következtében a szultán irádéja 
Edhem basát, Kánea főparancsno­
kát Kandia kormányzójává ne­
vezte ki.

A kandiai kormányzó távirata szerint 
a Vasvara mellett történt támadás alkal­
mával letartóztatott embereket egy angol 
hajóra vitték. Valamennyi boltot bezár- ^ 
Iák. Sámos csoport sürgetően követeli a eUen< 
letartóztatottak szabadon bocsátását és 
heves fenyegetéseket hallat arra az 
esetre, ha követelését nem teljesítik,

Az'4 énzt, hogy azonnal juttassa rende, 1
tetési helyére. Otlocska átvette a pénzt, 
el is indult a vasúti állomásra, ahol 
egy Budapestre szóló első osztályú 
jegyet váltott. Azóta nem látta senki. 
Sem Nagy-Kar talon, sem pedig a 
fővárosban.

Schossberger Lajos várt egy napig 
két napig, azután, minthogy már gya­
núsnak tetszett előtte a dolog, feljött 
az édesatyjához, akitől megtudta, hogy 
Ottocska bizony nem volt nála. A meg­
károsított földbirtokos egyenesen a rend­
őrségre sietett és sikkasztás miatt fel­
jelentést tett, a hűtlen jószágigazgató

megejtése után hozzon a törvény­
szék újabb határozatot. A kir. tábla 
e határozata alapján a büntető tör­
vényszék vádtanácsa ma kiadta az 
iratokat a pótvizsgálat megejtése 
végett Drill Béla vizsgálóbirónak.

«Király személye körüli miniszter keres­
tetik !»

Ez a láthatatlan hirdetés lebeg huszon­
négy óra óta azok előtt, akik a kormány 
székek után epedve vágyakoznak már talán 
a világ teremtése óta.

Most ugyan csak a hét és kilcncz koro 
hás miniszterjelöltek vehetők komoly szá­
mításba, a polgári és köznemesi fenomenek 
nem igen pályázhatnak, mert Szögyén- 
Marich csak egy volt és az is — nagykövet 
lett, de azért mégis elég élénk a kon-
kurrenczia.

Bánffy Dezső báró a hirtelen elhatáro­
zások és a meglepetések embere, aki e 
mellett főméltóságokkal szokta visszahaji- 
gálni azokat, akik reá köveket és más 
egyéb kellemetlenségeket dobálnak.

így tehát csak természetes, hogy Szapáry 
Gyula gróf a jelöltje a miniszterelnöknek.

Már mi okon jönne Szapáry Gyula? 
kérdezte ma kételkedve egy szabadelvű 
politikus.

Az, akitől kérdezte, megadta a feleletet: 
— Kérlek alásan, Szapáry Gyula gróf 

már volt miniszterelnök, pénzügyminiszter, 
földmivelésügyi miniszter és belügyminisz­
ter, tshát még lehet: kereskedelmi minisz 
tér, kultuszminiszter, honvédelmi miniszter 
és király személye körüli miniszter.
... Hej bizony az ellenzéki kenyér ke­

serű kenyér! . .

A rendőrség a legszélesebb körű in­
tézkedéseket tette meg Oltócska kézre- 
keritésére, eddig azonban nem akadt 
a nyomára.

Városi ügyek»
— Humorizáló pályázó. Hideg Pál 

félegyházai szíjgyártó kérvényt nyújtott be 
Budapest főpolgármesteréhez, melyben el­
panaszolja, hogy neki otthon nem jól megy 
a dolga, sok az ember és kevés a fóka, 
különben kiszolgált katona a legjobb obsit- 
tal, hát ezek alapján, kéri a nagyságos pol­
gármester urat, j|ogy adjon neki valami 
zsíros állást pld.: ‘vízfogyasztási és vizi 
óra ellenőrzőnek. Kérését leginkább az­
zal indokolta, hogy hasonlítsa össze 
a polgármester az ö írását a budapesti 
főjegyző írásával, mert az övé is majdnem 
olyan. A polgármester a kérvényt vissza- 
küldötte azzal az indokolással, hogy jelen­
leg olyan irásu emberre nincsen szükség

líemlőri hírek.

ESTI HÍREK.
26,800 forintos sikkasztás

(Az Esti Hírlap tudósítójától)

A sikkasztok jeles gárdája már ismét 
gyarapodott egy intelligens emberrel. 
Ezúttal nagyobb kaliberű gonosztevő 
állott be közéjük, aki abból az elvből 
indulva ki, hogy ötszáz vagy ezer fo­
rintért nem igen érdemes az embernek 
magát kompromittálni, mindjárt 26,800 
forinton kezdte.

Otlocska Gézának hívják a derék 
férfiút és jószágigazgató volt Schoss- 
berger Lajos nagykartali birtokán. 
Derék, szorgalmas embernek ismerték, 
aki öt esztendei szolgálati ideje alatt 
a legnagyobb mértékben kiérdemelte a 
gazdája bizalmát. Schossberger annyira 
megbízott a jószágigazgatóban, hogy 
nagyobb pénzösszegeket is a legnagyobb 
lélkinyugalommal bízott rá.

A napokban azután megtörtént a 
nagy eset. Schossberger huszonhatezer 
forintot akart beküldeni a fővá­
rosban lakó édes apjának, Schoss- 
berger Henrik nagybirtokosnak. A 
jószágigazgatónál megbízhatóbb em­
bert nem igen ismert a birtokán. Behí­
vatja tehát Ottocskát és á,tadta neki a

Halálos végit játék. Trnyoczky 
János napszámos ma reggel Stopita 
Mátyás, Sober János és Fábri István 
társéival a kőbányai-utón a villamos 
vasúti síneken lökdösődtek, ami közben 
a 215. számú kocsi közeledett. Daczára 
a csöngetésnek, az illetők nem hagyták 
abban az ostoba játékot, sőt Trnyoczkyt 
a kocsik elé lökték, amely testét össze 
roncsolta, úgy hogy rögtön meghalt. —
A nyomban megejtett vizsgálat konsta 
tálta, hogy a szerencsétlenségnek a nap­
számosok voltak okai. Ezért Slopitát, 
Sobort és Fábiit a rendőrség nyomban 
letartóztatta. A halottat kiszállították a 
törvényszéki orvostani intézetbe.

Eltűnt urinö. Török Ferencz ny 
táborszernagy bejelentette a rendőrség­
nél, hogy feleségének nővére Végh 
Karolin három nappal ezelőtt eltűnt. Az 
illető 58 éves, hajadon, termete nyúlánk, 
arezszine barnás, haja fekete. Távo­
zásakor viseltes szürke ruhát, veres 
fejkendőt és kék nyakkendőt viselt. A 
rendőrség minden intézkedést megtett 
az eltűnt megtalálására.

— Megint egy provízióé por. Na 
gyón érdekes rágalmazást pör fog leg­
közelebb lefolyni a budapesti büntető 
bíróság előtt. A panaszos Weber Rezső, 
a gróf Eszlerházy-téle hitbizományi 
uradalmak igazgatója, azzal vádolja 
Weiss Mórt a Budapesti Lakáshirdető 
tulajdonosát, hogy őt a budapesti német 
herczeg Hohenlohe János előtt megrá­
galmazta. Panaszfeljelentésében előadja, 
hogy ő Weiss Mór közbenjárására bérbe 
adta az Eszterházy palotát a német fő 
konzulátusnak Budapesten, és Weiss Mór­
nak a közbenjárásért a kikötött össze 
get meg is fizette. Weisz azonban nem 
elégedett meg a szerződésszerű összeg 
gél, hanem még többet kívánt. Elment 
Hohenlohe herczeghez, a német fokon 
zulhoz és bizalmasan közölte vele, hogy 
Weber csak azért adta neki bérbe az 
Eszterházv-palotát, mert ö a herczeg 
részéről 500 forint provízió-jutalmat 
Ígért neki. Kérte tehát a konzult, hogy 
adja át neki az 500 forintot, mert 
Weber azt már többször sürgette. A 
konzul bizalmatlanul fogadta Weiss 
előadását, és azt mondta neki, hogy 
jöjjön fel pár nap múlva, majd akkor 
megkapja a pénzt. Weiss boldogan tá­
vozott. mert már szentül hitte, hogy 
meg van az 500 forint. A konzul pedig 
sürgős kérdést intézett Webcrhcz, igaz-e 
az, amit Weiss neki elmondott. Weber 
meghazudtolta Weisst és egyúttal telje- 
leütést adott be ellene — rágalmazás 
miatt. Az érdekes tárgyalás, amelyen a 
konzul is meg fog jelenni, február i-én 
lesz a büntető járásbíróságnál.

vizsgálóbíró ez okból tegnap daczári*
a vasárnapnak, rögtön megkezdte 
a kihallgatásokat s délután négy 
órakor be is fejezte azokat. Elő- 
állittatta azután a foglyokat s kihirdette 
előttük a határozatot, amely szerint 
mind az öten tüstént szabadlábra he­
lyeztetnek. Érdekes, hogy a rendőrség 
állal nagy hűhóval kezelt bünperben 
hozott eme határozatnak az a rnegoko- 
lása, hogy vádlottakat azért kellett 
szabadlábra helyezni, mert először is 
csak egy vétségnek mindössze a kísér­
letéről lehet szó; másodszor pedig mert 
a fogvatartásra egyébként sincs semmi­
féle törvényes ok.

Sikkasztás és párbaj. Pogány, 
alias Weimann Jakó ügyével ma fog­
lalkozott a büntető törvényszék vádta­
nácsa. Sós Kálmán biró előadása alapján 
a|törvényszék Pogány Jákót Q Z—^«kií 
és egy értékpapír elsikkasztása miatt, 
4 rendbeli sikkasztás büntette, 
és ezenkívül egy rendbeli — pár­
baj vétsége miatt vád alá he­
lyezte. Sós biró azonnal kihirdette 
Pogány előtt a törvényszék határozatát. 
Pogány a párbajra vonatkozó határozat­
ban megnyugodott, de a sikkasztásra 
vonatkozó rész ellen felebbezett. Mint­
hogy azonban a biró ezt a részleges 
felebbezést nem fogadta el, Pogány 
az egész határozatban megnyugodott. 
Ugye február első felében kerül vég­
tárgyalásra. i

Ttirvtmy előtt.
— Korotnai újabb bűnügye. Több 

szőr megírtuk már, hogy Korot­
nai Krick Árpád drnak, a halott­
rabló orvosnak, egy másik bűnügye 
is keletkezett, amely épp oly szo­
morú fényt vet erre az erkölcsileg 
elpusztult emberre, mint az első. 
Egy vasúti hivatalnok ebben az 
ügyben a panaszos, aki azzal vá­
dolja Korotnait, hogy a nála letétbe 
hely ezult 4500 frtnyi értékpapirkészle- 
tét elsikkasztotta. A megejtett vizsgá­
lat alapján a budapesti büntető tör­
vényszék igazoltnak látta a vádat és 
Korotnait sikkasztás büntette miatt 
vád alá helyezte. Korotnai nem nyu­
godott meg e határozatban, hanem 
a. királyi táblához felebbezett. A 
királyi Ítélőtábla a napokban foglal­
kozott ez ügygyei és hosszas tanács 
kozás után megsemmisítette a tör 
vényszék határozatát. Egyúttal el­
rendelte azonban, hogy az iratok 
bizonyos homályos részletek kiderí­
tése végett adassanak ki a vizsgáló­
birónak, és csak ezen pótvizsgálat

Sikkasztó adótiszt. Egy előkelő 
úri családból származó fiatal ember üli 
ma a vádlottak padján, sikasztással 
vádolva. Enessey Gábornak hívjak. 
Adótiszt volt a kőbányai fogyasztási 
adóhivatalnál, és mert a szűk fizetéséből 
nem tellett a dorbézolásra, a hivatalos 
pénzekhez nvult. Nem tellett bele egyjlesz- 
tendö, a könnyelmüjember már közel 2000 
forintnak hágóit a nyakára. Az évi ellen­
őrzésnél rájöttek a hiányra és Encssevt 
feljelentették. A mai tárgyaláson, amelyen 
Fekete Gyula dr. biró elnökölt, azzal 
védekezel!, hogy ö oly mértékben 
iszákos, hogy nem is tudja, mit csele­
kedett. A törvényszék nem fogadta el 
ezt a naiv védekezést és Enessey 
Gábort sikkasztás büntette miatt más- 
félévi börtönre ítélte. Ügyész és elitéit 
felebbeztek.

— A zsarolók szabadlábon. Az 
ismert zsarolási ügyben a budapesti 
rendőrség szombaton délután telte át 
az ügyiratokat az ügyészséghez s egy 
úttal a törvényszék fogházába kísérték 
az öt vádlottat, névszerint Lévámét, 
Barabás .albertet, Vogler Karolinát, 
Gero Menyhértet és Tóth Imrét. Az ügyet 
Halász Lajos alügyésznek adták ki, aki 
az akták alapos tanulmányozása után föl­
kereste Farkas rendőrtanácsost, hogy 
tőle bizonyos dolgokra nézve szóbelileg 
informáczfókat kérjen. Miután a vádlot­
tak védői: Válsz Sándor dr., Falussy 
Árpád dr., Gnthy Soma dr. és Klein 
Ignácz dr. befolyamodiak a törvény­
székhez, hogy védenczeik szabadlábra 
helyeztessenek, mert a szóbanforgó 
vád még ha igaz volna is, kri- 
minalisztikus szempontból teljesen 
jelentéktelen: Halász Lajos aliigyész 
indítványt tett oly értelemben, hogy 
a vizsgálóbíró, mielőtt határozna a 
szabadlábra helyezés tárgyában,hallgassa 
ki előbb a foglyokat. Wiener Sándor

Biülihifélók.
— A kormányzó Budapesten.

Szapáry László gróf fiumei és magyar- 
horvát tengerparti kir. kormányzó ma 
Budapestre érkezett.

Jókai regényt ir. Ez a legújabb 
irodalmi szenzáczió, amelyet maga a 
költőkirály jelent be az olvasóközön­
ségnek a Magyar Hírlap legutóbbi 
számában. A regénynek czime: Elmúlt 
Élei: A regény a Magyar Hitlap-ban 
fog megjelenni.

Wahrmann Ztené asszony es­
küvője. Mint értesülünk, Wahrmann 
René asszonynak Bcretvás Endre föld­
birtokossal való esketósét, úgy a pol­
gárit, valamint az egyházit is, a meny­
asszony Andrássv-uti palotájában fogják 
megtartani. Tudvalevő, hogy a polgári 
eskelést az anyakönyvvezetői hivatalon 
kívül csakis rendkívüli esetekben en­
gedik meg és igy a házasulandó felek­
nek, hogy a házasság magánlakásban 
történhessék, diszpenzáczióért kellett 
folyamodniok.

■ Lenkei Becsben. Az a salto- 
mortale, amit Lenkei Béla dr., a kép­
tolvaj orvos Pozsony mellett a gyorsvo­
natról megkísértett, éppenséggel nem
sikerült. Miután egy napig a pozsony; 
kórházban gyógykezelték, annyira helyre­
állt, hogy tegnap már Becsbe szállíthat­
ták, ahova este meg is érkezett. A bécsi 
ügyészség még ma átszálliltatja valame­
lyik börtönbe, hogy kétévi büntetését 
leülhesse.

- A hevesmegyei azoozialisták.
Egerből jelentik: Sajátságos, hogy
éppen Hevesmegyében, ebben a tőzs- 
gyökeres magyar megyében, melynek 
lakói éppen szegényeknek sem mondha­
tók, napról-napra veszedelmesebben tér-, 
jed a szoczializmus. Alig van már 
község megyénkben, hol több vagy ke­
vesebb szoczialista ne volna. A bu­
dapesti vezérférfiak lankadatlanul utaz­
gatnak. Az ingadozókat biztatják: * Áll­
janak össze, haháromszázan lesznek és 
üssék agyon a jegyzőt és földesura-, 
kát.* A népnek persze az ily beszedj 
nagyon tetszik és lépre megy. Kömlőn 
e hónap 18-ára nagy központi gyűlési 
volt hirdetve, de a titkolózások daczára 
i» neszét vette a hatóság és a gyűlésből
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semmi sem lett. Újabban azonban feb­
ruár 2-ára tűzték ki ezt a gyűlést s 
be is jelentették a főszolgabírónak.

— Gyilkosság. Egy rémes gyilkosság 
tartja izgatottságban Buzsák község 
lakóit. Folyó hó 16-án virradóra az a 
hir |szárnyalta be a községet, hogy 
Czeria-szőllőhegyen lakó ! Hermán Már­
tonnál meggyilkolták, férjét pedig elver­
ték. A hir első része valónak bizo­
nyult. A gyilkosság tetteseit azon­
ban még nem sikerült egész hatá­
rozottsággal kipuhatolni. A közvélemény 
a hir vételekor is egyhangúlag a férjél 
tartotta a gyilkosnak s a megindított 
vizsgálat eredménye is a közönség né­
zetét igazolja. A megjelent lengyeltóti 
vizsgálóbíró a férjet azonnal letartóztatta 
A gonosz ember lelkét valószínűleg 
több bűn is terheli. Ezelőtt másfél évvel 
első feleségét felakasztva találták, de 
akkor a figyelmet sikerült magáról 
teljesen elhárítani s igy a vizsgálatot 
ellene beszüntetették. Most is, hogy 
a vádat másfelé terelje, a gyil­
kosság elkövetése után házának fedelét 
kivágta, mintha azon hatoltak volna be 
az állítólagos gyilkosok a ház padlására 
s onnét a szobába s amidőn való­
színűleg véres ruháit s a gyilko 
eszközöket, melyekkel az erőteljes alvó 
asszonyt a másvilágra küldötte, — el­
rejtette s magáról a vért lemosta, — 
futott a szőlőhegybeli lakosokhoz segít­
ségért, kik azonnal megjelenve, s a bol­
dogtalan asszonyt ágyából kivonszolva, 
a ház külső ajtajának küszöbénél mar­
téi j esen kihűlve találták.

— Vakmerő ntonállás. Szegzárdról 
Írják: Bezerédj Pál, selyemtenyésztési 
miniszteri meghatalmazottat midőn Ten- 
geliczről Hídjára hajtatott, útközben 
i6gy az árokból kiugrott csavargó «meg­
hallj « kiáltással támadta meg, két má­
sik társa pedig a lovak felé futott, hogy 
azokat megállítsa. A kocsis azonban 
ostorával a lovak felé vágott és gyorsan 
elhajtatott, anélkül hogy az utonállók 
a kocsit elérhették volna. A csendőrség 
a hir vétele után azonnal razziát tartott 
azon a környéken, s több csavargó 
czigányt kisért be Szegzárdra.

— Szoozializta gyűlések Bácská­
ban. A szoczialisták a Bácskában ismét 
erősen mozgolódnak, különösen az ó- 
becsei járásban. E hó 16-án Türkin 
gyüléseztek, 19-én pedig Szt. Tamáson, 
ahol a főkolompusok, Milosed Nicola és 
Miloszávlyevits Szvetó szerb földmivesek 
izgató beszédeket tartottak. A rendőrség 
a már kiosztott izgató iratokat, melyek­
kel az egész Bácskát elárasztják •— 
elkobozta.

— Unitáriussá lett románok. A
Tordán megjenő Aranyosvidék irja a 
következőket: A vármegyénkhöz tar­
tozó Bikalat községben mintegy busz 
görög-katolikus román család, köz ük a 
községi biró, adószedő és számos kép­
viselőtestületi tag, áttért az unitárius 
vallásra. Elhatározásuk oka fűképpen a 
pap és hívek között való folytonos 
egyenetlenség; de e mellett nem kis 
befolyással lehettek elhatározásukra 
Székely András, aljárai unitárius lelkész 
szép hitszónoklatai, melyeknek meghall­
gatására vasárnaponkint tömegesen 
szoktak átjönni az uj hívek az Aljárától 
másfél kilométernyire fekvő Bikalat 
községből.

SZÍNHÁZAK.
Mai színházi műsttrok i

A Nemzeti színházban-. Egy sze­
gény ifjú története, [■ Feuilet Oktáv ötfel- 
vonásos színmüve kerül előadásra. Fősze­
replők.* Hegyest Mari. Ráday, Mihdlyfl, 
Újházi. Kezdete 7 órakor.

Az operaháziján: Nincs előadás.
A várszínház: Zárva.
A népszínházban: A babát, Ordon- 

neau látványos operettjét adják. Főszerep­
lők: Hegyi Aranka, Küry Klára, Csatay

Zsófi, Vidor, Németh, Tollagi, Solymosi, 
Kezdete 7 órákor.

A vígszínházban. Coulisset ur! Blum 
és Toché bohózata. Főszereplők: Kalmár 
Piroska, Nikó Lina, Belly Emma, Hegedűs. 
Fenyuessi, Göth, Kezdete fél nyolez órakor,

A magyar színházban: A Gésák 
Oven Hall és Sidney Jones énekes játéka 
Főszereplők: Vidd Gizella, Rózsa Lili 
Szilassi Róza, Sziklai, Boross, Kalmár. 
Kezdete 7 órakor.

* A talmi herozegnő. Konti József 
uj operetteje, melytől nagy dolgokat vár­
nak a népszínházban, február hó harma- 
dikán vagy negyedikén kerül először színre 
A darabban a főszerepet tudvalevőleg 
Blaha Lujza asszony és Hegyi Aranka 
játszák,

* Uj darabok a nemzeti színházban.
A t'Marcelle» bemutatója után a nemzet; 
színház igazgatósága eredeti drámát 
hoz színre: Abonyi Árpád «Kápolna» czimü 
drámája ez, melyből a próbákat "megkezd­
ték. Az igazgatóság ezen kívül előkészü­
letbe helyezte Henry Becque «Parisienne» 
czimü vigjátékát, melyet a franczia szín 
padokon nagy hatással adnak. A fordítást 
Lázár Béla dr. vé, zi.

* A pénz hatalma. Egy ilyen czimü 
zionist t drámát kapott a magyar színház 
igazgatósága — Böszörményből. Szerzője 
nem iró ember, hanem egyszerű zsidó ke­
reskedő. A színháznál általános feltűnést 
keltett a darab drámai hangja és a hatásos 
jelenetek egész sorozata, amelyekben a darab 
aővelkedik. Mindennek daczára a Pénz 
hatalma nem kerül előadásra.

Sport.

§" Derby-fogadások. Árulót, a Reeves 
istálló derby lovát legutóbb ismét tekin­
télyes összeggel fogadták meg a bécsi 
derbyre. Változás a fogadási listában 
alig történt. Mindig a favorit 5-szörös 
pénzzel, utána pedig most is Maykönig, 
Busserl, Lulu, Crampon és Áruló követ­
keznek 6—12:1 odds-sal.

§ Wasa a bécsi derbyfocn. Was«, 
Faddy őrnagy jeles háromévese, mint ér­
tesülünk, már ma is biztos indulónak te­
kinthető az idei osztrák derbyben. A Preis 
vom Schloss nyerője remekül fejlődött a 
télen át és istállója bizonyosra veszi, h"gy 
elsőrangú szerepet fog játszani a nagy 
díjért folyó küzdelemben.

§ As oroszvárt csudáié. Doppel- 
adlerröl, Henckél Arthur gróf kisbéri ne­
velésű kétéveséről csudahirek szivárognak 
ki istállójából. Marsh idomár véleménye 
szerint Doppeladler legelső klasszisa ver­
senyló lesz. A nagy klasszisa csikó ké­
pességeinek a megítéléséhez egyébként ki­
tűnő mérsékel szolgáltatnak Czigánvlegény, 
Mllleflotver és Menyecske, amelyek tudva­
levőleg szintén Marsh keze alatt vannak.

KÖZGAZDASÁG.
Jeíentéseka töísseSékröl.
A gabonaiizlet Budapesten. Az enyhe 

időjárás ollanyhitotta az irányzatot, a mal­
mok csak alacsonyabb árakat engedélyez­
tek. Elkelt lanyha hangulat mellett 6000 q. 

5—10 krral alacsonyabb árakon.búza
A következő 

lomba:
buzafajok kerültek forga-

Tiszavidéki 400 mm. 76 kg. 12.65 írton
> 100 > 75 => 12.40
» 100 » 75’5 a 12-35 <
» 100 » 74 2 a 12-35 >
» 400 3> 74*5 » 12-35
=> 100 » 75-4 a 12-40 >
» 150 77'5 „ 12-90

Dunamellőki 1000 » 72 5 1V70
„ 980 J> 72 5 „ 11-45

Oroszországi 600 78-5 ., 11.20
yéb gabonancmilekben a hanglat bá­

gyadt, az árak csökkentek. Rozsot 8'40—8'50, 
tengerit 6.00—510 és zabot 6-20—6*50 
írton vásároltak,

A határidöpiaczon futólagos szilárdulás 
után baisse irányzat terjedt el, az árak 
lényegesen hanyatlottak.

Kötöttek:
Búza tavaszra 11.76—11.66 
Rozs tavaszra 8.65— 8.49
Tengeri máj.-jun.-ra 5.21— 6.18
Zab tavaszra 6.31— 6.29

A déli tőzsde zárlatjegyzései:
Búza tavaszra . . 11,72—11.73

„ őszre . , 9.35— 9.37
Rozs tavaszra. . . 8.53— 8.54
Tengeri máj.-jun.-ra 6.20— 6.21
Zab tavaszra . . , 6.31— 6.33

A budapesti értéktőzsde. A kedvező 
pénzviszonyok a kontremint fedezésekre 
ösztönözték, a forgalom megélénkült és a 
vezető értékek kisebbszerü árelőnyre teltek 
szert.

Az előtőzsdén előforduirkötések: ma­
gyar hitelr. 381.75—382.50 osztrák hitel 
részv. 355.60—356.60 ^leszámítoló bank 
részv. 253.—osztrák-magy. állam va­
sút részv. 342.25—342.75 rimamurányi vas­
mű részv. 249 — 249.50— közúti vaspálya 
részvény 403 50—405 villamos vasút 
részvény 277—277.50 

Zárlatkor maradt: magyar hitel- 
részvény 382.25 osztrák'! hitel részvény 
356.40 oszt-magy államvasut részv. 342.50 
leszámítoló bank részvény 253 jel­
záloghitelbank részvény 274.50 közúti vas­
pálya részvény 405. városi villamos 
vasút’ részvény 277.50 forinton.

A déli tőzsdén jegyeztek: magyar hi­
telrészvény 382.25—381.75 osztrák hitelrész­
vény 356.50—355.90, osztrák-magyar ál­
lamvasut részvény 342.25—342.—, leszámí­
toló bank részvény 253.—,—.—.— jelzálog­
hitelbank részvény 274.50 — 274.25 rima­
murányi vasmű részvény 249.-248 75 
közúti vaspálya részvény 405.50—404.50 
városi villamosvasút részv., 277.50—277.— 
forinton.

Zárlatkor maradt: magyar hitelrész­
vény 381.75 magyar aranyjáradék 99.35, 
magyar koronajáradék 121.15 pesti ma­
gyar kereskedelmi bank részvény 1435.—, 
oszt. hitelrész. 356. — leszámitolóbank rész, 
vény 252 75 jelzáloghitelbank részvény 
274.50 rimamurányi vasmű részvény 
248.75, salgótarjáni kőszénbánya rész­
vény 603,— déii vasút részvény 80.75 
városi villamos részvény 277.—, közúti 
vaspálya részvény 404.50 forinton.

A gabonattziet Béesben. Az ame­
rikai magas jegyzéseket paralizálta a ked­
vező időjárás, a hangulat ellanyhult. 

Jegyzések:
Búza tavaszra . . 11.54—11.55 
Rozs tavaszra . . 8.69—8.70
Tengeri máj.-jun.-ra 5.43 -5.45 
Zab tavaszra . . 6.65—6.60

A bécsi értébíŐBSde. Az ultimo 
ellátás díjtételei alacsonyak voltak, a 
spckuláczió nagyobb animóval vásárolta a 
papírokat,

Jegyzések: osztrák hitelrész vény 356.30
magyar hitelrészv. 38.2-----, magyar arany
járadék 12115, magyar koronajáradék 
99.35, auglo bank 161.— osztrák magyar 
Xltamvasut részvény 342.25 forinton.

Plassti áa°aie.
(Az Esti Hírlap magitnjoleentdse.)

(A.) A központi vásárcsarnokban ma 
gyenge forgalom volt. A baromfi mint már 
jeleztük drágább lett. A kicsinyben! eladá­
sok következőleg alakullak:

Hus: I. rendii levesiius 72, II. rendű 
leveshus 60—64. III. rendű levesiius 48—56, 
vesepecsenye egész 68—80,rostélyos 72- 80. 
fehér pecsenye 72, tisztított vesepecsenye 
140—180, marhanyelv nyersen 64. p.iczolva 
90, füstölve 140 krajezár kilója. Borjúhús 
czomblOO, eleje 72, pörköltnek 60—64. Bir­
kahús eleje 40, hátulja 52. Bárányhus, első 
negyed 50—75 hátulsó negyed 85 — 110 
Disznóhus czombja,lapoczkáia 68, szűzpecse­
nye 90, karaj 80—90, füstölt sonka 90—100, 
prágai sótiar 110-115 nyelv 30—35 kr 
szalonna 60—64, zsir 64, háj 60—64, ko­
csonyának való 54 kr. kilónként.

Baromfi: Rántani való csirke 100 — 140, 
sütni való csirke 120—140, tvuk 120—140, 
kappanl80-240. pulyka 400—500 kövér tud 
400—700, sovány kacsa 140—160, kövér 
acsa 200—260 krajezár páronként. Tisztí­

tott baromfi: csirke 60—90, császár poulárd 
80—100, kappan 120—140, sov. kacsa 140— 
140, hízott 150—180 kr. drbként. pulyka 
58—70, kr. Lúd kilója. 45—56 kr, elsőrendű 
zsir 80—90, háj Off olvasztott zsir 80 —90 
kr. libamáj 150—200 kilója.

Vadak: Nyul 120—. őzezomb 300
350, gerincz 500—700 kr, egész 

ben. Fáczán 220—, gyöngytyuk j 80— 
100 .vadkacsa 90—100 drbja. Fenyvesma­
dár 40, párja.

Halak: Élő ponty 80—120, csuka 
60—120, kccsego 1O0—200, süllő 80-160 
krajezár. Jegeli haluk: ponty 20—60, csuka 
20—50, kecsege 120, fogas, süllő 80—160, 
apró hal 30—50. Lazacz 400—500 krajezár 
kilója.

Különfélék: Teavaj 120—140. főzni való 
—70, tojás 6 drb 20 kr., Conservált tojás 
7 drb. 20 kr., tea tojás 27 drb, főzni való to­
jás 30 drb, meszes tojás 35 drb 100 
krajezár.

Arthur.

1898. január 24.

A legtöbb kedvezmény.
Február 1-jétől kezdve uj előfizetést 

nyitunk a Magyar Hírlapra. A 
Magyar Hírlap oly kedvezményekben 
részesíti előfizetőit, amelyek páratlanok 
a magok nemében. Ezek legértékesebbje 
az az illusztrált gyönyörű ingyen 
album, amelyet minden előfizetőnk 
megkap, tehát az is, aki most kezdi 
járatni a lapot. Az album mellett, amely 
200 oldalra terjed, naptár is van. Bolti
ára az albumnak 1 frt 50 kr.

*

Magyarország az idén ünnepli meg az 
1848 ötvenedik évfordulóját. Erre az 
alkalomra a Magyar Hírlap 48-as 
almanachot ad ki, amelyet előfizetőink 
szintén díjtalanul kapnak meg mind­
annyian, még pedig már január végén. 
Ebben az almanachban benne lesz az 
1848 eseményeinek vonzó leírása és 
czárért kapják a Magyar Hírlap elő- 
szereplő nagyjainak a méltatása. 
Mellékletül Jókai Mórnak, a legnagyobb 
magyar írónak dedikált arczképét küld­
jük előfizetőinknek. Ez az arczkép szebb,
mintha fotográfia volna.

*

Jókai Mórral kapcsolatban még egy 
kedves újságot mondhatunk. Azt, hogy 
a mi nagy Írónk a Magyar Hírlap 

eredeti, rendkívül érdekes 
amelyet már a legközelebb

szamara uj 
regényt ir, 
közlünk is.

Előfizetőinknek negyedévenként 50 
krajezárért küldjük meg a Kis Világ 
czimü képes gyermeklapot, amely a, 
legjobb gyermeklap mai napság.

*

Az Évszak czimü gyönyörű divatla­
pot. is potomságért, mindössze 80 kraj- 
fizetői évnegyedre.

*
A »Magyar Szalont,< Hevesi kitűnő 

havi folyóiratát, szintén kedvezményes 
áron kapják a Magyar Hírlap elő­
fizetői.

A Magyar Hírlap és a Magyar 
Szalon, együttesen előfizetve, egész 
évre 24 írt helyett 20 frt, lel évre 12 
frt helyett 10 frt, negyedévre 6 frt he­
lyett 5 frt.

A Magyar Hírlap előfizetési árai
ezek:

Negyedévre ... 3 frt 50 kr
Egy hónapra . . 1 frt 20 kr
Ebbe be van tudva a postaköltség a 

vidékre, illetve a házhoz herdálás 
Budapesten.

Mutatványszámot 2—3 napig szívesen 
küld kívánatra

a Magyar Hírlap kiadóhivatala
Honvéd-utcza 4.

Szemtelen. Kisasszony (a bált követő 
apón); Képzelje csak, egész éjjel egy 

iskolatársammal lánez- ham!
Ur : Hogyan ? S az öreg ur még olyan 

könnyeden tánczolt? .

gS* Húzás február ll-én
" _ ’ _ 1 50 kr.
Főnyeremény 75,0630 korona értékben.
33 Ajánlja:
Lustig Miksa, V., Marokkoi-utcza I.
Eb rwein és Kober V., Ferencz-Józseftér 5,

Divatosan. Úrnő: Pompás kalap, de 
nem illik a hajam színéhez.

Segéd: De hiszen más hajfestéket köny- 
nyen szerezhet nagysád!

äes» Frigyes
hentes-, csemege-, srfjt-, vaj- és borüzlete 

Budapest, Váczi-utcza 12. 
ajánlja legnagyobb választékú raktárát min­

dennemű finom likőrük, cognac, pezsgők, 
befőttek, sütemények, csokoládé ezukorkák, 
korai főzelék és korai gyümölcsük, friss őszi- 
baraczk, zöld borsó, földieper. saláta uborka 
és állandóan friss mákos és diós patkókban.

Buffet-Regv elizöszoba 
Megrendülések niuiat>ágokra, ebédekre, 

vacsorákra háznál, legjobb kiszolgálás és 
legszebb rendezéssel a legolcsóbb árak mellett 
elfogadtatnak-

V


